CuHTe3 undcdppoBbIX OUNBLTPOB



CuHTEe3 HepeKypCUBHbIX (hUNLTPOB METOAOM
4YaCTOTHOMN BbIOOPKU

B meToae 4acToTHOU BLIDOPKN UMITybCHas xapakmepucmuka
douneTpa h(n)N HaxoAuTCcA C MOMOLLIbIO 0BpPaTHOro ANCKPETHOrO
npeobpasoBaHna Oypbe (OLAIND) anckpeTHOM YacTOTHOU
xapakTepuctuku (A4X) H (jw,), nony4eHHou nyTeM ANCKpeTu3aLmm no
4acToTe 3ajlaHHOM YaCTOTHOM XxapakTepuctTukn H (jw).
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s3alaHHasA YacToTHasA xapakTtepucTuka H; (jw) ANCKpeTesnpyeTcs B
nonoce yactot 0 — w; c warom Aw = % < Awpep(L — 1), roe L
— 4YuMcno BbIDOPOK B NEPEXOAHOW NOSOCE:

Hy(jwy) = Hd(jw)la):wk:Awk, k=0,1,..,(N—1)
Ycnosusa Bblibopa 4X:
- B nonoce nponyckanus |Hy;(jwy)| = 1;
- B nonoce 3agepxunBanus |H;(jwy)| = 0;

- B nepexogHou nonoce |H;(jwy)| = H; = var — onpeaensiet
Ka4eCTBO annpoKCMMaLnmM YaCTOTHOW XapaKTepPUCTUKN.

mnynbcHas xapaktepuctuka (OAMNd) — nepnogmnyeckasl ¢ nepmogom
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#a obecneveHns dusmyeckon peannsyemoctu HP Bbibupaetcs
oAuvH caBuHYTbIM BNpaBo Ha (N-1)/2 otcyeToB nepuod hy(n):

N-1
h(n) — hp(n—T)




EqaCTOTHaFI XapakKTepuUcTtnka CUHTE3NPYyEMOIo dr)manpa ;
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sin > NT.CL
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H(jw) = Z h(meJomT = e T 7R Hy(a) —g 2
Sin— T,

k-0
. N-1
MHoxuTenb e “72 ' - onpenensieT nuHeiiHyo PYX dunstpa:
N-—-1
() =—w—T,

2
N3 popmynbl ana AYX cnegyert, Yto H(w) = Hy(wyg) NpY w = wy, U
H(w) # Hy(wg) NpU @ # wy,.
KayecTBO annpokcMmMauum 3aBuCUT OT Yncna BbIOOPOK B NepeEXoaHOM
nonoce L n noncke nx ontuMarsbHbIX 3Ha4eHun H; ... (i = 1,2, ..., L).
[Mpumep:
L=0; 09 yaxe = —201b;
L=1; 02 waxe =~ —404b;
=22k 09 yaxe = —(50 ...60)ab;
L=3 09 vaxe = —(80 ...100)ab;



Anroputm undposou punbTpaLum CUrHanoB
Ha OCHOBE ANCKPEeTHOro npeobpasoBaHus
Pypbe

#IMCKpeTHoe NpeobpasosaHue Pypbe (OI1P) cootBeTCTBYET
8bIbopKam HerpepbisHO20 rpeobpaszogaHusi Pypbe X(jw)
ouckpemHou riocredogameribHocmu x(n)y, KoHe4Hou OnuHb! N1,
8bI4UCIIEHHbIM Ha OUCKPEMHbIX pagHOCMOSWUX Yacmomax w;, =

kAw: (cpaBHUTL C popmynon 2.10 — cnekTp ANUCKPETHOro curHana)
N{—1

Fnle(m] = XGo)| _ = ) x(me ol (4.18)

n=0
rae Aw = w,/N- Wwar anuckpetnsauum no Yactore; N — yumcno
BblUYMCNISAEMbIX YacTOTHbIX Bbibopok [P B nonoce 4acTtor
0..w, (Bobmemcayyae N # N;), k=0,1,..., N — 1 — HOmep
4YaCTOTHOM BbIDOPKMN.
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3aMeHMB OUCKPETHYIO YacToTy wy Ha HOMEP YaCTOTHOW
BbIOOPKU K (wy, = k - Aw) 1 ¢ y4eToMm Aw = w, /N, (N=N,)
npeobpasyem (4.18) kK BUAY PyHKLUMN HOMEPA YaCTOTHOM

BbIOOPKM k:
N—-1

Finlx(m)] = XGoy) = X (k) = z x(We TN (4.19)

n=0



£0paTHOEe npeobpasoBaHne Pypbe:

@n
x(n) = Lf X(jw)e!*adw .
0
Micnonb3ysa 3ameHy dw — N” [ =Y ; w- w
nony4ynm obpartHoe AUCKPETHOE rnpeobpasoBaHmne dypbe:

N—-1
1 .
Fon[XGan)] = x,(m) = 3 ) X(jwy)el s (4.20)
Nnu ]
FonlX (k)] = x,(n) = Z X(e N (4.21)

X, (n) — Nepnoanyeckn curHan



&urHan x,(n) aBnaeTca nepuoan4eckmm NoBTOPEHNEM
curHana x(n) c nepmvogom N. [lpu N=N,

xp(n) = z x(n —iN), npui=0,+1,+2..

v Xp(n). x(m)

[lpn N > N, pononHutenbHble N — N; OoTCY4eTOB paBHbI 0.
T.e.npu N = N; curHan x(n) BoCCTaHaBNMBaETCHA TOYHO.

[Mpn N < N; OygeTt nponcxoamTb NepekpbiTUe CUrHanoB
Xp(n) T.e. OyayT uckaxeHus curHana x(n).



Anroputm uundposou chunsTpaumm
KOHEeUYHbIX nocnepgoBaTtenbHocTen Ha ocHoBe AN®

£ urHan Ha Bbixoge KUX cdounetpa (ceeptka h(n) n x(n))
Ny—1

yw = ) h(m)x(n—m), (4.22)
m=0

N, — AnnHa BxogHou nocregosaTtenbHOCTM X(N),

N, — AnvHa uMmnynbCHOW XapakTepucTmkn h(n) dunestpa,
N =N, + N, -1 - anuHa BbIxogHOW NocrefoBaTenbHOCTH,
n=0,1,..., N-1.

O4eBNOHO, YTO (CBOMCTBO CBEPTKN)

Funly(m)] = Fay[h(m)] - Fonlx(n)] = HGwi) - XGwy)

Torga
y(n) = Fon[H(jwy) - X (wy)] (4.23)



& TpyKkTYpHaa cxema HL® Ha ocHose [P

+Ny, 1 +N,, - nobaBKa HyneBbIX OTCHETOB ANA
BblpaBHUBaAHUS ANMHbI X(N) 1 h(n)

YactoTHasa xapaktepuctuka H(jwy) MOXET ObITb 3a4aHa
3apaHee u otcudeTbl H(jk) moryT XpaHutbca B [13Y L®.



YacToTHble anarpammebl B cTpykType HLU® Ha ocHose AP




HepocTaTKu:

1. I'No 06bemy BblunCrieHN uneTP Ha ocHoBse OlNdP
yctynaet H® Ha ocHoBe [1BC, raoe Ha ognH OoTcYeT
curHana BbinonHsercs N, onepauum yMHOXEHUS.

[lna paccmaTtpmBaemMoro dunsrpa — YMcro onepawum

yMHOXeHusa K = 4(2N? +N) n cnoxenuna K = 4(N -1)N,
yMH CI

T.€. B NepecyeTe Ha O4WNH OTCYET:

KyMH(1) =4(2N +1) n Kcn(1) =4(N -1).

OaHako npu ncnonb3oBaHMM OLICTPOro NPeodpa3oBaHUS
Pypbe (blNP) cutyauma meHseTcs:
(npumep: N =1024, HD Ha ocHoBe Bl - KyM
H® Ha ocHose [1BC - KYMH“) = Kcn(1) = 512).

2. TpebyeTca 3Ha4YUTESNbHBLIM OO BEM MaMATMW.

=44 K _,. =40.
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& 1pn obpaboTke nocrnengoBaTenbHOCTEN, ANMMHA KOTOPbIX
HaMHOro npesbIWaeT AnHY UMMNYNbCHOW XapakKTeEPUCTUKN
dounbTpa BXO4HYH NocrneaoBaTenbHOCTb x(7)
npeacTaBnsaT CYMMOW KOHEYHOrO Ui 6€CKOHEYHOro
Ymcna npumbIKaloLLMX ApYr K ApYry CeKuun x;(n)y,
KOHEYHOW ONUHbI N,.

[lony4eHHble CeKUUn CUrHanoB y;(n)y, «CKNenBatoT»:
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UncneHHble MeToAbl CUHTE3a LU(PPOBbLIX
dounbTpoB

YucneHHble, nnu ontumMarbHble, METOAbLI CMHTE3a IO
peanmayroTcs C MOMOLLbIO npoueayp
HenocpeaCcTBEHHOW annpoKcMMaLunun 3agaHHbIX
YACTOTHbIX XapaKTePUCTUK OUSbTPa B COOTBETCTBUMN C
onpeaeneHHbIMU KpUTEPUSIMN MUHUMN3ALNU OLLINOOK
annpokcnumauuu.

OcHoBHbIMM Npu annpokcumaumn BUX n KNX-
dunNeTPOB ABNAKTCA KPUTEPUN MUHUMYMA CPELHETO
kBagpaTta owmnodku (CKO) n Hanny4ywero 4eObILLEBCKOro
npnonmxeHns (MMHUMAaKCHbLIN KPUTEPUN).

Myctb Hy;(jw;)u H(jw;) - 3agaHHaga u
annpoKCUMMNPYIOLLIAS YaCTOTHbIE XapaKTePUCTUKN

dunbTpa, BblYNCNAEMbIE HA JUCKPETHOM MHOXECTBE
4acToT w;.



Torga ueneBas yHKUMSA anroputMa MUHUMN3aLNK
CKO onpepenseTcs Bblpa)XeHUem

M
E =) [IHGw)| = [HaGaplT?. (4.24)
=1

MWHMMaKCHbIN KPpUTEPUW 3aKNKYaeTcs B MUHUMM3aLun
Ha MHOXeCTBe 4YacToT W; MakCUMarbHbIX 3Ha4YEHUA
B3BELLEHHOIo (PyHKLMOHAaNa ownbKn:

E(w) =W(w) - |H(jw) —Hy(jw)|,  (4.25)

rae W (w) - nonoxutenbHaa BecoBasd PyHKUNS

[na yicneHHoro cuHteda KUX n bBUX-cdounestpos
CyLLecTBYeT 60sbLIOE KONMYEeCTBO METOAOB
annpokcumaunm nepegaTtouHon pyHkumn H(jw) v
9P PEKTUBHbLIX KOMMNLIOTEPHbLIX NPOrpamMm.



£ nHTE3 onTumMarnbHbIX KNX-counstpos

Nckomyro AHX dounTtpa npeacrtaBnaroT B popme

TPUTOHOMETPUHECKOIO NMOJINMHOMa
(N-1)/2

H) = Y. 2beeos|w, G~ k)] = Zakcos [9x ()] = H(wy @)
k=0

rae a - Bektop koadppuumneHtoB, M=(N-1 )/2 — NnopaaoK unetpa.
3Has KO3 PUUMEHTLI a; = 2b;,, MOXHO 3anucatb nepenaTovHyo
dyHKLMIO

A

H(Z)zzbiz_irbisz—l—i=7' [ = k.
=N
3agadva onTuMarbHOro CMHTE3a COCTOUT B OnpeadeneHnu
TaKoro Bektopa KoadppuuymeHToB a nonnHoma H(wy, a),
NPUY KOTOPOM 4OCTUraeTCA MUHUMATbHbIU MOPALA0K
nepenaTto4yHoOU PyHKUUN.



[Tpnmep nomncka ontumanbHoro peweHusa gna ¢HY

Hiepeamu armpoxcuMaLm




=l PUrOHOMETPUYECKU NonNnHoM H(wy, @) MOXET ObITb
npeacTaBrieH B BUAE CyMMbl nofinHomoB Yebbiwesa Cy (x)
cBecoMmag, k=0,1,..., M:

M M
H(wy, a) = Z ay cos(kwy) = Z ay cos(k - arccos(x))
k=0 k=0
M
= z agCr(x),
k=0
rae x = COS(ZT[fTA) = COSWy, —-1<x<1

Torga wy = arccos(x).
[TonnHom YebbiweBa k-ro nopsaka

Ci, (x) = cos(k - arccos(x))



['padomk nonmHoma C: (x)

CeonctBa: - |C (x)| < 1 Ha unTepBane — 1 < x < 1;
- nonuHomMm N-ro nopsiaka N pas nepexogut 4epes Hyrb U1
(N+1) pa3 gocTturaet 3HadeHun +1 nnum -1







